

Preios de suscripón:
 Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 trimestre.
 Madrid y provincias. 15 año.
FUNDADOR:
 Don Julián Grimau de Urssa.

EL DEFENSOR

Anuncios y comunoados á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

Administrador:

Don Santiago Cuenca.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia

REDACCION

1, Grabador Espinosa, 1,

DIRECTORES

Don Julián Grimau de Urssa y Don Eulogio Martín Higuera.

ADMINISTRACION:

Juan Bravo, 62, pral.

SEGOVIA 30 DE ABRIL DE 1904.



El Ilmo. Señor

DON ILDEFONSO REBOLLO Y BALLESTEROS

DIRECTOR Y CATEDRATICO DE ESTE INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO, PRESIDENTE DEL COLEGIO PROVINCIAL DE MÉDICOS, ADMINISTRADOR DE LA SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA, & &

ha fallecido hoy 30 de Abril de 1904

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

(R. I. P.)

El Vice-Director y Claustro de Profesores del Instituto, la Junta de Gobierno del Colegio de Médicos; el Director y Consejo de Gobierno de la Sucursal del Banco de España; sus hijos don Gabriel y don Angel, hija política doña Amalia Estibaús, su hermano don Gabriel, primos y demas parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios, asistir á la conduccion del cadaver, que tendrá lugar mañana 1.º de Mayo á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Isabel la Católica, número 1, al Cementerio, y al **Funeral** que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el dia 2, á las diez de su mañana, en la Iglesia de San Miguel, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio é Iglesia respectivamente.

No se reparten esquelas.

TRABAJEMOS.

No cabe duda: la situación porque atraviesa la clase obrera en Segovia, es angustiosa por demás.

Hay que ponerse en contacto íntimo con aquellos á quienes acaricia la miseria, para darse cuenta exacta de los apuros con que atienden á las necesidades de la existencia, los que viven á espensas de un jornal muy problemático.

Las visitas domiciliarias giradas por la autoridad municipal en los últimos días, habrán servido para poner de manifiesto, á la vez que la falta de higiene, la pobreza de muchos habitantes de esta población donde la vida se va haciendo imposible para los obreros.

Son pocas, poquísimas, las obras de nueva construcción que se llevan á cabo en Segovia y esas durante los meses de Abril á Septiembre, y si se han de repartir el total de jornales devengados entre los que de aquéllos han de vivir, asusta pensar la pequeña cantidad que á cada uno corresponde.

Si á esta paralización del trabajo, se agrega el precio elevadísimo que al-

canzan en nuestro mercado los artículos de primera necesidad, se vendrá en conocimiento de cuan amarga debe ser la vida del proletariado segoviano, al que no es fácil redimir dada la constante disminución de nuestra población y de nuestra riqueza.

En muchas ocasiones se ha tratado de allegar recursos á los necesitados y son varias las suscripciones iniciadas y llevadas á término feliz por entidades amantes de las clases jornaleras, pero esas suscripciones, que aplaudimos, no son sino un paliativo muy ligero que no se halla en relación con la gravedad de la dolencia.

Es preciso dar jornal á los que le necesitan y no soñemos con hacer una Segovia nueva porque, á parte de ser esto imposible hay que tener en cuenta que la importancia única de nuestra ciudad, está en ese aspecto típico, característico de vetustez que obstanta en la mayoría de sus calles, aspecto que tiene indefinibles encantos y que no debe desaparecer bajo ningún concepto.

Mas existen una porción de casas cuyo estado ruinoso aconseja la imperiosa necesidad su demolición inmediata y el Ayuntamiento debe procurar que los dueños de aquellas las pongan

en condiciones de seguridad para evitar, en su día, desgracias de fácil remedio cuando se procede con energía.

La situación del erario municipal no es de las más apropiadas para solucionar la crisis obrera, pero, sosteníamos en uno de nuestros artículos anteriores, la necesidad de contratar un empréstito y una de las principales razones que á ello obligan es la necesidad ineludible de mejorar las condiciones de las clases trabajadoras, á las que hay que atender con tanto más cariño, cuanto que, en Segovia, dan ejemplo de una sensatez y cordura nunca bastante aplaudidas.

El ministro de Fomento, en los próximos presupuestos, se propone aumentar el capítulo de subvenciones á escuelas de nueva construcción y el municipio actual, debe recabar, con destino á Segovia, alguna partida con que atender la terminación de unas obras ha tiempo comenzadas, que traerían, aparte de otras ventajas, la de proporcionar trabajo á los jornaleros y descargar el presupuesto de gastos de la consignación para pago de alquileres de escuelas, pudiendo llevar el dinero que hoy se invierte en esa atención al capítulo de obras nuevas.

La conservación de monumentos es otra de las atenciones que á Segovia interesa y creemos que algunos de aquellos, como el Acueducto, necesita descargarse en mucha parte del servicio que hoy presta y que á no dudarlo puede contribuir á que se resienta su solidez.

El número de mercedes de aguas que hoy conduce, es mayor que el que debe conducir sin detrimento de su resistencia, sobre todo en época de invierno, y brindamos á algún señor concejal el proyecto de construcción de tubería de hierro desde el depósito al alto del postigo, solicitando del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes una subvención que, con un poco de valimiento en las esferas de la alta política, podrá conseguirse, teniendo en cuenta que había de aplicarse á evitar el deterioro del monumental Acueducto, cuya conservación corre á cargo del Estado que debe contribuir á evitar que tan grandiosa construcción pueda resentirse por conducir agua en exceso.

Con la denuncia de casas ruinosas, la subvención para escuelas, la contratación de un empréstito municipal y el proyecto de subvención para la conduccion de agua por tubería de hierro, se

obtendrían recursos suficientes para emprender obras de gran importancia y suministrar jornales á los obreros de Segovia, evitando de ese modo la miseria que con alarmantes caracteres se va desarrollando en esta capital.

Se necesita mucha y buena voluntad y nuestros hombres influyentes están en la obligación de atender una necesidad apremiante, procurando á nuestros obreros, no limosna que humilla, sino trabajo que ennoblece y dignifica.

La crisis es aguda y los remedios deben ser rápidos; la importancia de la cuestión es tanta, que la dedicaremos una atención decidida en nuestro periódico y la trataremos con el cariño que merece y nos inspiró siempre la clase jornalera de Segovia.

D. ILDEFONSO REBOLLO Y BALLESTEROS

En las primeras horas de la mañana ha dejado de existir este cariñoso amigo nuestro por el cual sentíamos profundo respeto y decidida simpatía.

Su muerte, no por esperada, ha dejado de causarnos impresión menos profunda, y cuando en la mañana de hoy vimos los rápidos estragos de la dolencia, que le ha privado del cariño de los suyos, experimentamos amargura parecida á la que siente el que ve próxima la pérdida de algo con lo cual se halla identificado en el sentimiento.

Don Ildefonso Rebollo era el hombre que estaba siempre dispuesto al cumplimiento del deber: su caridad en el ejercicio de la espionaje é ingrata profesión de médico, le ha conquistado en esta población agradecimientos sinceros y sentidos cariñosos, y su constante labor como catedrático de nuestro Instituto le granjearon el respeto de tres generaciones á quienes explicó con una autoridad que por alguien podría ser igualada, superada no.

Aun recordamos que hace quince días, aniquilada la materia y viviente el espíritu, acudía á su clase dejando oír la explicación clara, vibrante y concisa que hacía de la cátedra que desempeñaba, una de las más agradables al par que más provechosa para los alumnos del Instituto de Segovia.

¡Pobre maestro! Sometido hace algunos meses á las dolorosas torturas del agotarse la existencia, ha sabido vencer sus dolores para ponerse en contacto con sus alumnos á los cuales, puede decirse, sacrificó el bien estar de los últimos años.

El Instituto pierde en él, no al catedrático que cumple su cometido cual una obligación impuesta, pierde al hombre ilustrado que de la enseñanza ha hecho una religión y de su clase un santuario de la ciencia.

Han pasado muchos años y aún recordamos sus completas explicaciones y sus cariñosas enseñanzas, al perderle hoy para siempre, sentimos honda pena y como si una obsesión dominara nuestro espíritu, nos revelamos contra la muerte que se lleva al amigo, al maestro y al compañero.

Sufrió con valentía grande las torturas, que grandes han debido de ser también, de una enfermedad larga y penosa y sin que su clara inteligencia se turbara un momento; ha muerto rodeado del cariño de los suyos que han tenido el triste consuelo de recoger su último aliento.

Nosotros perdimos un amigo por el que sentíamos cariñosa atracción, y su recuerdo perdurará en nuestra memoria durante mucho tiempo.

Descanse en paz el sabio catedrático y reciban sus hijos y su respetable hermano, el sentido testimonio de nuestro profundo pesar.

E. M. H.

Mendicidad

III

La clasificación anterior, encierra el supuesto de que el pauperismo no será nunca destruido por completo del mundo, por más que se vaya disminuyendo de día en día á compás que el bien y la riqueza aumenten.

El pauperismo es regido por una ley humana, por una ley económica que es con-

traria de la realización de la mayoría de las mismas que estadística proclama y defiende; si la previsión y el cuidado de lo futuro fueran tributos de cuantos en la sociedad vivieron, si los vicios pudieran desaparecer, si la producción como las demás funciones económicas se ejercieran de la manera más favorable posible, desaparecieran cuantas contingencias arrojan á los obreros en la miseria; pero como esto no es posible en absoluto y solo por el transcurso del tiempo puede conseguirse, de aquí que ese mal no se curará jamás, puesto que sería tanto como creer en el ser humano la perfección económica armonizada con la moral que no en patrimonio de este mundo, por ello es un deber que se impone moralmente el de la beneficencia el de asistir en especial á aquellos que víctimas inconscientes ya de su ignorancia ó ya de todas esas causas enumeradas, carecen de lo indispensable para vivir, asistencia que no debe limitarse á la materialidad de medios para la economía animal imprescindibles, sino dilatarse á los condiciones morales que suele anular la miseria, sino elevar el concepto de la dignidad de los que sufren á fin de obtener que una vez librados de tan triste situación pongan los medios precisos para no recaer en ella.

Los economistas indican los medios para extinguir el pauperismo, según la causa á que le atribuyen. Los defendidos por la escuela cristiana creen hallar el remedio aplicando su lema de *trabajo y caridad*; los que opinan procede el mal de la escasez del salario piden su elevación, proponiendo muchos medios indirectos; otros creen que es la realización de las previsiones de Malthus, y proponen para su remedio la aplicación de los obstáculos preventivos que el mismo encomienda; los que suponen que el pauperismo nace de la intervención perjudicial del Estado en la distribución, reservándose una no pequeña parte de lo que al prójimo pertenece en los impuestos indirectos no ve contentarse con menos que pedir su proscripción. Recursos, conceptos todos ineficaces, imposibles: cuando no como el de la caridad irreflexiva contra productores, los actores modernos franceses, indican en su mayor parte como remedios la asistencia ó esta y la asociación, la limosna y la asistencia y principalmente la previsión.

Siguiendo el Sr. O'zaga, como en todo lo que á este punto se refiere creemos que obediendo el pauperismo á muchas y variadas causas, claro es que sus remedios tienen que ser de la misma naturaleza. El imperio de las leyes económicas y sobre todo el de la libertad, templándose en sus efectos con la caridad bien entendida, la organización, del trabajo por la ley de la libre concurrencia, la creación de sociedades de previsión de todo género, y la vida que se inicie y florezca de asociaciones cooperativas de todas clases, son las que pueden impedir ó atenuar las consecuencias y desastres del pavoroso problema del pauperismo.

VALENTÍN RUBIO.

CRÓNICA.

Iba alegre conversando con su compañera sobre la felicidad de su matrimonio.

Llevaba el andar airoso de la hija del Madrid clásico, y recojía su falda con la distinción y arrogancia con que en la coronada villa lo hacen las mujeres.

En la mano izquierda ostentaba con orgullo la labor que iba á entregar, y cuyo producto había de servirle para aumentar, aún más, la felicidad del hogar constituido hacía dos meses.

Llegaba á Puerta Cerrada, una calle del Madrid viejo, muy típica, como todo aquel barrio, cuando se la acercó un hombre, que acaso hubiera sido su amante; pero seguramente había sido presidiario. Después de saludarla con ese aire altanero, y estúpido de los chulos de mala entraña, le dió la despedida hasta el otro mundo destrozándola infame y alevosamente el corazón con el puñal asesino.

¿Cuál fué el móvil de tan infame crimen?

Haice tiempo sostuvo relaciones algo ilícitas, según él, con la muerta, que era una mujer verdaderamente hermosa.

Pero analicémosla. Él, como todos los guapos, no ven en la mujer más que el ser con

que se puede gozar y saciar los más brutales y asquerosos apetitos. La galateo haciéndola creer buscaba en ella la compañera de toda la vida, la mujer que llevar al altar para allí ante el Dios de la justicia hacerla su esposa.

Ella inocente creyó en todas aquellas promesas, pensó eran ciertas todas aquellas palabras y se entregó al cariño de aquel monstruo, con traje de hombre, que no tardó en utilizar su cariño como arma la más apropiada para hacer perder la virginidad á la hermosa doncella, que cándida entregó su honra á las caricias de un criminal.

Todo pasó, las vecinas dejaron de creerla una ramera y empezaron á considerarla como una de las muchas mártires del amor.

Por fin un hombre honrado, trabajador, y tal vez ignorante de la desgracia de aquella mujer, la hizo su esposa, la prodigó sus caricias, y era feliz con ella, cuando el criminal se interpuso y segó la vida física de aquella mujer á la que había tratado de destruir moralmente.

La mató porque dice le pertenecía, porque la desgraciada no debía ser de nadie más que de él.

Esto es brutal. Y de ello debe protestar la sociedad culta y de ello también debe sacar provechosas enseñanzas, por que es triste, pero es preciso confesarlo, la actual sociedad está dando pruebas de atavismo, y los que piensan, los que estudian y principalmente los que legislan deben enseñar y demostrar lo que es la mujer.

Hay que no olvidarse que vivimos en el glo XX, que ya el ser femenino no es, no puede serlo, como en tiempo de la antigua Roma, una cosa; hoy es persona con las mismas libertades y los mismos derechos que el hombre, porque le es igual en todos y superior en amor. No hay que perder de vista que la mujer como el hombre pueden cambiar de ideas y sobre, todo que no es ni lo ha sido nunca una máquina donde satisfacer groseros apetitos, y por lo tanto que puede cambiar de modo de pensar y de manera de ser, es decir, que aun cuando voluntariamente haya caído en brazos de la deshonra, puede romper las garras de esta y elevarse y ponerse sobre ella, y por consecuencia volver á ser honrada y á merecer el respeto y la consideración de todos.

GABRIEL J. DE CÁCERES.

Contrastes de la vida.

(BOCETO DE LA REALIDAD.)

Estamos en el principal de una lujosa casa de la coronada villa.

Es una noche en que los condes de Menganez celebran una de sus acostumbradas *soirées*.

La escalera está adornada con profusión de flores, de entre las que salen resplandecientes rayos de luz eléctrica. Las paredes se hallan vestidas de ricos y antiguos tapices en los que se destacan las armas del condado de Menganez. Las habitaciones despiden aromas embriagadores, originados por las esencias con que bautizaron sus vestidos las aristocráticas y linajudas damas. El *buffet* es de extraordinario gusto y riqueza.

La orquesta interpreta con acierto el voluptuoso vals, y elegante rigodón y el ceremonioso minué, á cuyos compases, damas de alabastro escote, sobre el que lucen valiosas joyas, bailan y sostienen animadas conversaciones discretas unas veces y.... atrevidas otras.

Todo presta vida, alegría y belleza externa á aquella fiesta tan acostumbrada en casa de los condes de Menganez.

Aquí no hay penas, aquí no se acuerdan de nadie sino es para reirse del que se acuerden.

..... Pero salgamos de los salones de la linajuda familia y subamos escaleras arriba y veremos como poco á poco aquel lujo va desapareciendo.

Estamos en la huardilla, y aquí es necesario que nos guíemos por lo que palpen nuestras manos por ser la obscuridad absoluta, pues los rayos de luz del fluido eléctrico no han querido molestarse en subir á tan alta morada.

Aquí no nos abren las puertas los empaquetados criados, cuyas manazas estaban cubiertas con finos guantes; pero en cambio sale una mujer en cuyas facciones se puede descubrir una belleza marchita por el hambre. Luego no nos estrecha la mano el petulante é ignorante conde; pero nos saluda con afecto un hombre

de distinguida presencia, de modales correcto y de erudición manifiesta.

En la huardilla no nos presentan á las escotadas damas de rubia cabellera, pero sí nos presentan tres niños de hermosos y parleros ojos negros, cuyas criaturas lucen las cetrinas carnes por no tener con que tapar sus desnudeces.

Y por último, si á esta familia la preguntamos por el *buffet*, nos enseña una mesa vieja en cuyo cajón no se cuentan más de tres pedazos de negro y duro pan.

Los del principal no sienten más que alegrías, y los del último piso tristezas y desesperación al ver morir de hambre á aquellos hijos de sus entrañas.

Los del principal no se acuerdan de nadie y en cambio los del sotabanco se acuerdan de los ricos. Es decir, que los del piso más bajo no se acuerdan de los de la huardilla, y si lo hacen procuran olvidarlo; pero estos se acuerdan y mucho de los condes de Menganez, y al pasar esta idea por su imaginación, y al pensar en la falta de caridad que caracteriza á sus vecinos, quieren..., pero son cristianos y desenterran este mal pensamiento originado por las provocativas reuniones del principal.

FÉLIX VELASCO.

El viaje del Rey.

En Granada.

Toda la prensa local dedica sus columnas á hablar del viaje del Rey.

El alcalde ha publicado una alocución. Se preparan para esta noche magníficas iluminaciones.

Con motivo del viaje regio se han acordado importantes obras de caridad.

El Banco de España destina 2.000 pesetas para los pobres.

El diputado Sr. Rodríguez Acosta dará 50 pesetas á cada ciego de Granada.

La limosna importa algunos miles de duros.

Los labradores de la vega se proponen venir mañana á Granada para solicitar una audiencia del Rey, á fin de entregarle un mensaje pidiendo el cultivo del tabaco.

Irá con ellos el Conde de Benalúa.

La junta de labradores se ha instalado en el salón del periódico *El Defensor*, acudiendo centenares de personas para firmar el mensaje.

Créese que pasará de cinco mil el número de labradores que vaya con la comisión cuando esta lleve el mensaje.

Al paso del Rey se arrojaron flores, palomas y versos, estos escritos por la Sección literaria del Liceo.

A las dos y treinta y cinco llegó el tren real.

Desde un kilómetro antes de llegar á la estación esperaba un inmenso gentío, que aplaudió al paso del tren.

El recibimiento dispensado en esta capital al monarca supera en entusiasmo á todo lo hecho hasta ahora.

La llegada del tren á Granada ha sido, según hemos dicho en telegrama anterior, como en ninguna parte de España, hasta ahora.

En el último kilómetro la gente formaba tres ó cuatro filas á ambos lados de la vía.

Cerca de las agujas, los estudiantes, con varios estandartes saludaron al monarca con ruidosos vivas, que no han cesado ni un solo momento.

La comitiva se dirigió á la catedral, recorriendo las calles de San Juan de Dios, Duquesa, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, plaza del Carmen, calle del Principe, plaza de Biba-Rambla y plazuela de las Pasiegas.

En los balcones y en la vías había preciosos adornos y decoraciones, viéndose por todas partes hermosísimas mujeres.

Durante el trayecto, el agente de policía Belmonte, que caminaba junto á la trasera del coche del Rey, sufrió el choque de un caballo que se echó encima oprimiéndole contra el carruaje, y resultando con una grave lesión en el pecho.

El monarca se ha interesado mucho por este agente.

A causa de la aglomeración de carruajes ha reinado algún desorden; viéndose apurados los que tienen que andar cerca del Rey para librarse de atropellos.

El jefe de policía de esta capital, Sr. Palomero, también ha resultado con contusiones.

Desde la iglesia de las Angustias la comitiva se dirigió á la Casa Consistorial, verificándose allí la recepción, que duró una hora.

Asistiendo los alcaldes y comisiones de todos los pueblos de la provincia, los maestrantes de Granada, las autoridades y demás representaciones.

El Rey llegó á la fábrica de pólvora de El Fargue á las seis y media de la tarde.

A causa de la distancia fué acompañado casi exclusivamente del elemento militar.

Recorrió distintos talleres, cuyos operarios vestían trajes de distintos colores, según la clase de pólvora que fabrican.

Después de inaugurar un taller, S. M. regresó á Granada, dirigiéndose al Ayuntamiento donde se aloja, que está lujosamente dispuesto para el real huésped.

Los alabarderos prestan servicio en el interior, y la tropa da guardia al edificio.

Durante la noche continúan animadísimas las calles, que lucen espléndidas iluminaciones, en las que se observa más abundancia y arte que en todas las poblaciones recorridas hasta ahora.

Se distinguen por su profusión y su buen gusto las iluminaciones del Ayuntamiento, Circolo granadino, Casino principal y terraza del Liceo.

En la calle de los Reyes Católicos hay una doble fila de luces, figurando ramas de espinos y grandes escudos, todo con bombillas multicolores.

Esta mañana, al pasar por la estación de Loja, una bellísima joven de las que ocupaban la tribuna suplicó al Rey diera permiso de casamiento á su novio que es segundo teniente.

Sección de noticias.

Se encuentra enfermo, de gravedad un niño, hijo de nuestro buen amigo y compañero don Silverio Ochoa.

Celebraremos el pronto restablecimiento del enfermito.

Con motivo del fallecimiento del señor Director del Instituto provincial, el Vicedirector don Juan del Cañizo, en señal de duelo por tan sensible pérdida, acordó suspender las clases en el día de hoy.

Para el señor Alcalde.

Ilamamos la atención de V. S. para que ordene desaparezca de la fábrica de jabón que existe en la carretera de Boceguillas, un montón de estiércol, cuyas emanaciones, además de perjudicar á la salud pública, molestan á los transeúntes que van por aquel sitio, aprovechando el nuevo paseo por allí construído.

Quejense los vecinos de la calle de San Juan de que llegando este tiempo no pueden abrir los balcones de sus viviendas sin exponerse á que una nube de polvo los ciegue.

¿Sería muy costoso regar dicha calle todos los días? Si no lo fuera, nos atrevemos á rogarle que ordene ese riego.

También se quejan varios vecinos de la calle Real del Cármén, que existen algunos montones de basura procedentes de la limpieza de tejados, sin que la policía municipal se ocupe para nada de hacerlos desaparecer, pudiendo servir de foco de infección para la población.

Ayer á las ocho de la noche fué curada el la Casa de Socorro de una herida leve en el labio inferior, Trifona Tapia Gómez, de 34 años, casado y habitante en esta capital calle del Serafín 5, producida según manifestación suya por Juan Martín Leonor, de 40 años, casado y residente también en esta capital Plazuela de la Rubia 5.

Después de curada pasó á su domicilio y el agresor á la prevención.

Esta tarde á las cuatro se ha reunido el Claustro de profesores del Instituto general y técnico con objeto de tomar acuerdos relacionados con el fallecimiento del que ha sido su Director.

En la sesión se acordó consignar en acta el sentimiento profundo conque todos sus compañeros del Instituto, han recibido la noticia del fallecimiento del que venía siendo su digno jefe: costear sufragios por el alma del finado el martes próximo á las nueve de la mañana en la Iglesia del Salvador, á cuyo acto asistirán profesores y alumnos y que dos cintas del féretro sean llevadas por los Profesores don Lope de la Calle y don Damián Colomé.

Sujetos capturados.

Por la guardia civil del puesto de San García han sido capturados en dicho pueblo en el edificio destinado á refugio de pobres y puestos á disposición del juez de Instrucción de Segovia, los individuos Juan y Agustín Sánchez Negro, Manuel Bernardos y Angel Menéndez Pérez, de 15, 11, 14 y 16 años respectivamente, naturales de Torreadrada, Berceles, Cuéllar y Palencia.

Dichos sujetos fueron reclamados por dicha autoridad, en providencia fecha 30 de Marzo último, inserta en el «Boletín oficial» de la provincia núm. 42, correspondiente al 6 del actual por causa que se les sigue por amenazas.

En el sitio donde se les capturó se encontró una pistola del núm. 15 que también fué puesta á disposición del Juzgado, lo cual se supone sea de la pertenencia de los referidos individuos.

Ecos teatrales

El lunes próximo debutará en el teatro Miñón con «Mariucha» de Pérez Galdós, la compañía cómica dramática que dirige el primer actor D. José Montijano.

Esta compañía se propone representar seis únicas funciones dando á conocer, *El Abolengo*, *El Rey de Lidia*, *Pascual Coráero*, *Mani-Lauro-maqui*, *El Abuelo* y la reprise *Los dos píletes*.

He aquí los nombres de los artistas:
Primer actor y Director, don José Montijano.
Actrices: Bueno (Srta. Carmen).—Caire (Señorita Gloria).—García (Srta. Dolores).—Herre (Srta. Rita).—Núñez (Sra. D.ª Asunción).—Pérez (Srta. Soledad).

Actores: Amores (Salvador).—Capilla (Ricardo).—Cast Ila (Vicente).—Ecija (Enrique).—Montijano (José).—Montijano hijo (José).—Moreno (Enrique).—Rodríguez (Manuel).
Apuntadores: Marcelino Cocho y Vicente Robles.
Pintor escenógrafo, don Eladio Nicolás.
Representante: don Ricardo Capilla

Tribunales

Por la Audiencia provincial se ha dictado sentencia condenando á Jacinto Madejón Arrial á la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional por el delito de atentado contra la autoridad.

Denuncia.

Por haber extraído tres ó cuatro carros de tierra de la vía pecuaria que desde el anejo de Ciruelo conduce al monte denominado La Sierra los guardias 2.ª Pascual Lozoya Barroso y Francisco Rodríguez Valdés, han puesto á disposición del Juzgado municipal del referido pueblo al vecino del mismo Cristóbal González.

Gran Liquidación.

En el comercio de paños «La Novedad» sito en la calle de Melitón Martín núm 2 á espaldas de la cárcel, en la semana próxima se realizarán todas las existencias á precios increíbles por traslado de local.

Pesas y medidas

Según nuestras noticias el señor Alcalde ha dispuesto que á las doce de los días hábiles comprendidos entre el 3 y el 17 de Mayo próximo concurrán á la Alcaldía *previa la respectiva citación que al efecto se les hará*, los industriales y comerciantes que en esta Ciudad se dediquen á negocios para cuyo desenvolvimiento sea preciso el uso de pesas y medidas.

Tal comparecencia obedece al deseo que anima al señor Carretero de cumplir, con las mayores garantías de acierto, una importante Circular sobre la materia referida por el señor Gobernador de la provincia.

Esta tarde ha sido administrado el Viático á la madre de el Beneficiado de esta Santa Iglesia don Pedro Gozalo.

Con motivo del fallecimiento de don Ildefonso Rebollo, se ha reunido el Colegio de Médicos para tomar acuerdos.

En representación del Colegio irá en el duelo, don Julián Gil Rodríguez y llevarán cintas los señores Ruiz, Acinas Moreno (don Leopoldo) y Vega.

Juzgado Municipal.

Hoy se han registrado dos nacimientos y cinco defunciones.

Los secretarios de Juzgados municipales

Son muchos los Secretarios de los pueblos de la provincia que se han adherido á la campaña iniciada en favor de la clase en EL DEFENSOR por nuestro buen amigo don Faustino García, Secretario del Juzgado municipal de esta Capital.

En nombre del Claustro del Instituto general y técnico de Segovia, se ruega á los alumnos de aquel Centro, se sirvan concurrir mañana domingo y hora de las 10 al local del Paraninfo con objeto de tomar alguna resolución con motivo del fallecimiento del Catedrático don Ildefonso Rebollo.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones del día 30 de Abril, de 1904 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	677.75
Temperatura del aire	20.5
Id. máxima al sol del día anterior	30.0
Id. id. á la sombra	20.2
Id. mínima noche última	5.8
Id. id. á cielo descubierto	4.2
Viento. dirección	0
Fuerza aproximada	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	0.00
Estado del cielo	Despeja

JARABE BALSAMICO CON HEROINA DE LLOVET
Premiado con medalla de oro
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afecciones catarrales y tos ferina.
Precio. 3 pesetas/frasco.
Farmacia, Escuderos, 4

Información mercantil.

Segovia.

Trigo á 49 reales fanega en paneras, Centeno á 38 id id.

Valladolid.

Almacenes del Canal. La entrada ha sido de 500 fanegas de trigo, pagándose á 50.75 reales, cada una. Corresponsal.

Peñañel.

Hoy entraron en este mercado 1000 fanegas de trigo que se pagaron de 48.50 á 49.50 reales las 94 libras. El tiempo bueno. Corresponsal.

Salamanca.

En el Mercado de esta plaza se vende el trigo 1 detall á 48.75 reales. En el Mercado de Tejares entraron 80 fanegas y en el de Chamberí 140. En ambos mercados se cotizó á 48.50 y 48.75 reales las 94 libras. Corresponsal.

Medina del Campo.

Trigo á 47 y 48 reales la fanega. Centeno 20 fanegas á 38 y 38.50 id. Algarrobas 400, á 40 y 42. La tendencia sostenida, el tiempo es bueno y los sembrados buenos. Corresponsal.

Árvalo.

En el mercado de hoy 250 fanegas de trigo que se cedieron á 48 reales. Tendencia sostenida. Tiempo duro. Corresponsal.

Barcelona

Hoy se ha vendido trigo de Sanchidrián á 49 reales 7/8, de Sigüenza á 48.50 y de Cáceres á 47.50. Llegaron 28 vagones de dicho grano. Corresponsal.

Aguilafuente.

Trigo, de 46 á 46 reales fanega. Centeno, á 37 id. id. Cebada, á 30 id. id. Algarrobas, á 44 id. id. Avena, á 25 id. id. Garbanzos, de 100 á 200 id. id. Lanas, no hay precios, Patatas, á 8 reales arroba. Corresponsal.

Gedllo de la Torre.

Trigo á 20.70 pesetas HL. Centeno á 15.30 id., id. Cebada á 13 id., id. Yeros á 18 id., id. Avena á 10.35 id., id. Corresponsal.

BOLETÍN RELIGIOSO.

SANTOS DE MAÑANA. Santos Felipe y Santiago, apóstoles y Segismundo rey y mártir y santa Paciencia martir.

Conferencia telefónica.

Madrid, 5 tarde. EL VIAJE DEL REY. S. M. continúa hoy visitando algunas fábricas y monumentos principales de Granada.

Desde Gádlz.

Síguense preparando con precipitación los festejos que, con motivo de la llegada del Monarca, se han de celebrar en esta capital.

La Catástrofe de Villanueva.

El señor Maura ha dicho hoy á los periodistas que cuando D. Alfonso vaya á Sevilla visitará también á los heridos en la catástrofe de Villanueva, cuyo siniestro ha impresionado mucho al Monarca.

El Gobierno y los socialistas.

Hoy se ha dicho en el Ministerio de la Gobernación que el Gobierno autorizará á los socialistas para que mañana después del mitin que han de celebrar en los Jardines del Buen Retiro con motivo de la festividad del primero de Mayo, entreguen al Presidente del Consejo los acuerdos que en dicha reunión se tomen.

Lo que no se permitirá en manera alguna es que se organice manifestación, en provisión de que ésta pudiera servir de pretexto á elementos completamente ajenos á los socialistas.

Entre las clases trabajadoras es aguarado con impaciencia el mitin de mañana, porque esperan que hagan trascendentales manifestaciones caracterizadas socialistas.

Desde Burdeos.

Telegrafian de Burdeos que los oficiales y armadores de la marina mercante hacen causa común con sus compañeros de Marsella.

Elecciones en Portugal.

Dicen de Lisboa: Continúan con entusiasmo los preparativos para las próximas elecciones que prometen ser muy reñidas, pues los progresistas trabajan con entusiasmo. Se cree triunfarán los demócratas.

La guerra ruso japonesa.

Telegrafian de San Petersburgo que el gobierno ruso ha mandado á la escuadra que está en Port-Arthur que no se mueva de dicho puerto en tanto que no vaya el Almirante nombrado por el Czar hace pocos días.

Lotería Naolonal.

En el sorteo verificado hoy, han sido premiados los números siguientes: Primer premio con 100.000 pesetas 337, Avila-Barcelona. Segundo idem, con 60.000 pesetas 6,458 Madrid-Barcelona. Tercer idem, con 20.000 pesetas 31.410 Madrid-Málaga. Con 1.000 pesetas 9.020, 5.983, 32.570, 29.080, 1.419, 34.512, 2.394, 34.609, 17.892 y 19.386.

GARCÍA-PLAZA

Se compran pizarras grandes.

Plazuela de Avendaño, número 3.--Academia de Arcos.

OCASIÓN PARA COMPRAR BARATO EN EL COMERCIO de Germán Elias JUAN BRAVO, 48

Esta casa acaba de recibir 600 piezas de percales, batistas, cretonas, preciosos gustos que piensa realizar á dos pesetas corte de vestido, y de éstas las que quierán elegir á real la vara; también ha recibido una gran partida de sombreros para niños que por una peseta venderá todos cuantos puedan fabricarle. En tiras bordadas, medias, calcetines, ropa blanca y corsés, también ha recibido una gran partida que piensa vender muy barato.

Aprovechad la ocasión que no perderéis nada por visitar esta casa.

Segovia.—Imp. de los Hijos de Santiuste.

SECCION DE ANUNCIOS

INTERESANTE A LOS ZAPATEROS

Se venden cinco máquinas *Singer*, en buenas condiciones y precios arreglados.
Darán razón en el Comercio de don Pedro Romero Gilsanz.
Juan Bravo, n.º 24.—SEGOVIA.

VENTA

Se vende la casa señalada con el número 23 en la calle del Romero, con acceso a la plazuela del Salvador de esta Ciudad. Es de nueva, construcción y consta de tres, pisos dos patios y cochera, con servicio de agua corriente.

Para tratar, con D. Benigno López Tobar, que habita, José Zorrilla, número 23, pudiendo verificarse el contrato al contado, a plazos ó cambio por fincas rústicas.

Polonio de Lucas

Recibe toda clase de encargos de Madrid á Segovia y viceversa.

En Segovia: Reoyo: 4. Tienda de Vinos.—En Madrid: Siete de Julio, 3 Sastrería.

Venta de casas

Una en esta Ciudad, calle del Romero, esquina de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y desván.

Otra en la Travesía del Perucho, número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plazuela de la Casa de la Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

Otra en San Ildefonso, calle de Jardineros, número 8. Consta de cuerdas, principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Imprenta de este periódico.

FERRETERÍA Y CAMAS

DE **Adrián Ramírez**

Plaza Mayor, 43, y Sucursal
Juan Bravo, 36.

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIÁN RAMÍREZ.

SASTRERÍA MADRILEÑA

DE **Crisanto Berrocal**

JUAN BRAVO, 29

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.—Segovia.

Confitería, Ultramarinos y otros géneros

DE **GALO GIL CASADO**

Cantalejo (Segovia).

Confiteros hay cien mil; mas ninguno hay de contado, que venda tan arreglado como vende GALO GIL.

DROGUERÍA Y PERFUMERÍA

DE **Julio de la Torre Bartolomé**

3, PLAZA MAYOR, 3
(JUNTO AL AYUNTAMIENTO)

La distinguida clientela de esta casa y el público en general, hallará completo surtido en Drogas medicinales é industriales y para las Artes, Perfumería de las mejores fábricas Nacionales y Extranjeras.

Agua de Colonia y Ron-quina de primera, á 4 pesetas litro.

El más surtido completo en pinturas de todas clases á precios muy reducidos.

No comprar aparatos de Fotografía sin ver las cámaras plegables muy reducidas que ha traído esta casa, á 25 pesetas una.

El mejor surtido en placas, papel y demás accesorios para Fotografía, á precios reducidos.

Depósito de las mejores placas del mundo marca *Imperial*.

3.—Plaza Mayor.—3
(Junto al Ayuntamiento).—SEGOVIA.

COMERCIO

de tejidos, ferretería, quincalla, y paquetería

DE LOS

HIJOS DE PEDRO PÉREZ

Cantalejo (Segovia.)

Si alguno quiere comprar todo con economía, no compre sin visitar esta su casa y la mía.

ANTIRREUMÁTICO INFALIBLE DE GRIMAU.

Éxito seguro

Probado y os convenceréis.

Dos pesetas frasco.

De venta en todas las Droguerías de Segovia.

CENTRO TÉCNICO DE INGENIERÍA

DIRECTOR: DON LUIS RUIZ

Santa Engracia, núm. 54, Madrid.

Proyectos para concesiones; saltos de agua, riegos, conducciones hidráulicas; vías de comunicación, tranvías, ferrocarriles, etc.

Instalación de centrales eléctricas; alumbrado de poblaciones, granjes y edificios; transportes de fuerza; aplicaciones de la electricidad.

Fábricas de harinas, aceites, alcohol y en general, para toda clase de industrias.

El Defensor.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tendra amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales de Castilla.

Se admiten **esquelas de funeral** hasta las seis de la tarde.

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Establecerá una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, se publicarán artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

No se devuelven los originales.

El pago en la Capital se hara por meses vencidos y en la provincia por trimestres.

Habiéndose publicado ya ocho números, consideraremos a todas las personas que no nos han devuelto el periódico como suscriptores.

Y a éstos se ruega comuniquen al periódico las noticias que sean de interés.

Toda la correspondencia literaria y política á D. Eulogio Martín Higuera.

La administrativa, á D. Santiago Cuenca.—Segovia.

IMPRENTA DE LOS HIJOS DE SANTIUSTE

Calle del Grabador Espinosa, número 1.—SEGOVIA

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen toda clase de impresiones á precios bastante económicos.